
Fiscale aspecten van doneren  
(inkomstenbelasting)
Uw steun aan de voedselbank maakt een wereld van 
verschil. Wist u dat u met een donatie of gift niet alleen 
mensen die het financieel niet redden helpt om voldoende 
en gezond te eten, maar dit u ook fiscale voordelen kan 
opleveren? Door slim te schenken kunt u bijdragen aan 
een betere toekomst voor velen, voedselverspilling 
tegengaan én profiteren van belastingvoordelen.  
Lees verder om te ontdekken hoe uw bijdrage een grotere 
impact kan hebben.

Aftrekbare giften
Omdat de voedselbank een Algemeen Nut Beogende Instelling 
(ANBI) is, kunt u onder bepaalde voorwaarden uw donaties  
– zowel in geld als in goederen – in aftrek brengen bij uw aangifte 
inkomstenbelasting.

U kunt doneren als particulier of vanuit uw onderneming.  
Voor ondernemers (zoals eenmanszaken, maatschappen of 
vennootschappen onder firma) maakt het uit of de gift als zakelijk 
of niet-zakelijk wordt aangemerkt.1

Zakelijke giften
Een zakelijke gift is een donatie met een zakelijk belang en is 
onder voorwaarden volledig aftrekbaar. Dit geldt bijvoorbeeld voor 
sponsoring, reclame of uitgaven in het kader van maatschappelijk 
verantwoord ondernemen (MVO).

Niet-zakelijke giften en doneren als  
particulier
Een niet-zakelijke gift heeft geen zakelijk belang. Als u zo’n gift 
doet vanuit uw eenmanszaak of personenvennootschap, gelden 
dezelfde regels als voor particuliere donaties.

Bij de belastingaangifte wordt onderscheid gemaakt tussen 
gewone giften en periodieke giften. Beide soorten zijn aftrekbaar, 
maar de voorwaarden verschillen.

Gewone giften
Een gewone gift is een eenmalige of incidentele donatie. Voor de 
aftrek gelden de volgende regels:
•	� Uw gift is aftrekbaar voor het bedrag dat hoger is dan 1% van 

uw verzamelinkomen, met een minimumbedrag van € 60.
•	� U mag maximaal 10% van uw verzamelinkomen aan gewone 

giften in aftrek brengen.
•	� Uw verzamelinkomen is het totaal van uw inkomsten en 

aftrekposten in box 1, 2 en 3 (zonder persoonsgebonden 
aftrek).

•	� Bij online belastingaangifte is uw drempelbedrag vooraf 
ingevuld.

Voorbeeld:
Bij een verzamelinkomen van € 50.000 moet uw gift minimaal  
€ 500 (1%) zijn om aftrekbaar te zijn. U kunt tot maximaal € 5.000 
(10%) in aftrek brengen, exclusief het drempelbedrag.

Fiscale partners mogen hun giften en verzamelinkomens 
samenvoegen. Belangrijk is dat u uw gift moet kunnen aantonen 
met een bankafschrift of andere schriftelijke stukken.

Periodieke giften
Schenkt u jaarlijks een vast bedrag aan de voedselbank?  
Dan kunt u gebruikmaken van de aftrek voor periodieke giften.

Voorwaarden:
•	� De gift bestaat uit vaste, gelijke bedragen die uiterlijk bij 

overlijden eindigen.
•	� U moet minstens vijf kalenderjaren lang hetzelfde bedrag 

schenken.
•	� De gift moet worden vastgelegd in een notariële akte of een 

overeenkomst met de voedselbank.
•	� Er geldt geen minimum-, maar wel een maximumaftrek van  

€ 1.500.000 per jaar per huishouden.

Giften in natura
Doneert u goederen zoals voedsel of producten? Dan gelden 
aanvullende regels. Is de totale waarde van uw giften in natura 
per jaar hoger dan € 10.000 (€ 20.000 voor fiscale partners)? 
Dan moet u de waarde van de gift onderbouwen met een 
onafhankelijke taxatie of een recente factuur.

Vragen
Wilt u doneren aan de voedselbank en gebruik maken van een 
fiscaal voordeel, maar is iets u nog niet helemaal duidelijk? 
Bespreek de fiscale aspecten met uw belasting- of financieel 
adviseur. 

Uw steun is van onschatbare waarde voor tienduizenden mensen 
in armoede en voor de samenleving als geheel. 

Dit document is opgesteld in samenwerking met PwC en is 
gebaseerd op de wetgeving per 1 januari 2025.

1 Contante giften zijn niet aftrekbaar.
  �Doneert u vanuit uw vennootschap? Bekijk dan onze flyer voor de 
vennootschapsbelasting.

https://www.belastingdienst.nl/wps/wcm/connect/bldcontentnl/themaoverstijgend/programmas_en_formulieren/overeenkomst_periodieke_giften

